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Κόντρα για τον «μαύρο χρυσό»

«ΠόΑεμοε» για τα πετρέΑαια
Την παραίτηση της Σοφίας Σταματάκη μετά τις δηάώσεις της για τα κοιτάσματα ζητούν επιστήμονες
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d.pananou@realnews.gr

Φ ωτιές» στην επιστημονική κοινότητα 

άναψε η συνέντευξη της καθηγήτριας 

του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνεί

ου και προέδρου της επιτροπής του ΥΠΕΚΑ που 

επόπτευσε τις σεισμικές έρευνες στο Ιόνιο και 

στη νότια Κρήτη ΣοφίαςΣταματάκη, η οποία μί

λησε για «μη χρυσοφόρα» κοιτάσματα στη δυ

τική Ελλάδα. «Οχι, δεν καθόμαστε πάνω σε πε
τρέλαια», ήταν η χαρακτηριστική δήλωση τηςΣ. 

Σταματάκη, αρκετή για να προκαλέσει τη δυσα

ρέσκεια πολλών συναδέλφων της οι οποίοι την 

κατηγορούν ευθέως για «απαξίωση των κοιτα

σμάτων υδρογονανθράκων της Ελλάδας» σε πε
ρίοδο έντονωνδιαπραγματεύσεων με υποψήφι

ους επενδυτές εταιρείες-κολοσσούςτης πετρε

λαϊκής αγοράς.
Η ίδια, πάντως μιλώνταςστη Real news, υπε- 

ραμύνθηκε των δηλώσεώντηςλέγονταςότι «θα 

πρέπει επιτέλους να θέσουμε τα πράγματα σε 
πιο ρεαλιστική βάση και να δούμε την πραγ

ματικότητα». Η Σ. Σταματάκη, συντονίστρια

Λ
Η ΔΗΛΩΣΗ της καθηγητριας του ΕΜΠ Σοφίας 
Σταματακη («Δεν καθόμαστε πάνω σε πετρέ
λαια»! ηροκαλεσε τη Δυσαρέσκεια πολλών 
συναδέλφων της, οι οποίοι την κατηγορουν 
για «απαξίωση των κοιτασμάτων»

Εξ οικείων τα βέίϊη
Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ για τις σεισμικές έρευνες για υδρογονάνθρα
κες, Σοφία Σταματάκη, δήλωσε πως το πετρέλαιο στο Ιόνιο 
επαρκεί για τις ανάγκες μας για ένα έτος. Ανθρακες και όχι θη
σαυρός, κατά την κυρία, οι υδρογονάνθρακες. «Αδειασε» το 
υποθαλάσσιο θησαυροφυλάκιο και μαζί τον πρωθυπουργό 
που δήλωνε πως υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις για σημαντικά 
κοιτάσματα. «Αδειασε» και τις εταιρείες και τους ειδικούς, που 
μετά από μήνες ερευνών πιστεύουν ότι υπάρχουν αν όχι μεγά
λες, τουλάχιστον αξιοποιήσιμες ποσότητες πετρελαίου. Απαξί
ωσε τα προς «πώληση στοιχεία», την ώρα που πρέπει να απο
φασίσει ο αγοραστής. Η ίδια είναι η συντονίστρια των διαπραγ
ματεύσεων και με τη στάση της βάζει αυτογκόλ στο 90’. Το αν 
θα δικαιωθεί η εκτίμησή της είναι'αβέβαιο. Αντίθετα, είναι βέ
βαιο πως η στάση της θετικά δεν θα εκτιμηθεί. Παίζει τον ρόλο 
του το τι ειπώθηκε, αλλά είναι καθοριστικό ποιος και πότε το εί
πε. Τα τι, ποιος και πότε γεννούν ένα «για^ί». Τα χειρότερα «για
τί» είναι αυτά που την ώρα που ρωτάς καταλαβαίνεις ήδη τα 
«διότι».
ΥΓ.: Εξ οικείων τα βέλη...

των ερευνών από πλευράς υπουργείου, επα

νέλαβε τη δήλωσή της ότι «όλα τα κοιτάσμα

τα στο Κατάκολο, στον Πατραϊκό Κόλπο και 

στα Ιωάννινα είναι περίπου το πετρέλαιο μιας 
χρονιάς ή, με άλλα λόγια, όσο πετρέλαιο μας 

έδωσε ο Πρίνος σε 30 χρόνια εμείςτο "κα ίμε " 

σε έναν χρόνο», παραπέμποντας στα εκτιμώ- 
μενα απολήψιμα αποθέματα που αναφέρο- 

νται στην ανοιχτή πρόσκληση που δημοσιεύε

ται στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΚΑ, για την πα ρα

χώ ρηση των δικα ιωμάτω ν για έρευνα και εκ

μετάλλευση στις παραπάνω  περιοχές. «Δεν εί

πα κάτι που δεν είναι ήδη δημοσιευμένο. Αυ

τές είναι οι επίσημες εκτιμήσεις του υπουργεί
ου για την αξία των συγκεκριμένων κοιτασμά

των», τόνισε.

Ανχιδράσεΐθ
Αμεση, ωστόσο, ήταν η αντίδραση του Ελληνικού 
Ινστιτούτου Υδρογονανθράκων (ΕΛΛΙΝΥ), ενός 

ανεξάρτητου επιστημονικού φορέα που απαρτί

ζεται από επιστήμονες με πολυετή εμπειρία στην 

έρευνα και την παραγωγή υδρογονανθράκων.

«Αναρωτιόμαστε για ποιον λόγο τώρα, αυ
τήν τη στιγμή που οι διαπραγματεύσεις με υπο

ψήφιους επενδυτές στη δυτική Ελλάδα βαίνουν 

προςτο τέλοςτους να γίνονται τέτοιες δηλώσεις 

που δυναμιτίζουν το επενδυτικό κλίμα, σπέρ

νουν απαισιοδοξία για τη σχεδόν ανυπαρξία κοι

τασμάτων, γεγονός που είναι σε ευθεία αντιπα

ράθεση με αυτά που μέχρι τώρα έλεγαν οι προ
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η άποψη
του ΓΙΩΡΓΟΥ 
Χ0ΥΔΑΛΑΚΗ

ϊστάμενοι υπουργοί της δηλαδή ότι η εκμετάλ

λευση θα αρχίσει το 2015-2016 και ότι υπάρχει 

μεγάλο ενδιαφέρον από πετρελαϊκές εταιρείες- 

κολοσσούςγιατα κοιτάσματα του Ιονίου», τόνισε 
ο πρόεδρος του ινστιτούτου δρ Βασίλειος Καρ- 
κούλιας. Γι' αυτούς τους λόγους μάλιστα το ΕΛ- 

ΛΙΝΥ ζητά την παραίτηση τηςΣ. Σταματάκη από 

την επιτρπή ερευνών του ΥΠ ΕΚΑ με τις εταιρείες 

που έχουν λάβει μέρος στον διαγωνισμό ανοι

κτής πρόσκλησης των τριών προς παραχώρη
ση οικοπέδων στη δυτική Ελλάδα.

«Δεν μπορεί την δ ια  στιγμή που ο πρωθυ- 

πουργόςδηλώνει ότι υπάρχουν ισχυρέςενδείξεις 
για ύπαρξη σημαντικών κοιτασμάτων υδρογο
νανθράκων στον ελληνικό θαλάσσιο χώρο, τους 

οποίους πρέπει να ερευνήσουμε και να αξιοποι- 

ήσουμε γρήγορα και αποτελεσματικά, η πρώτη 

σύμβουλος της πετρελαϊκής πολιτικής να δηλώ
νει ότι "αντίνα δούμετι θα κάνουμε για να βγού
με απ ' αυτή την πρωτοφανή κρίση, επαναπαυό

μαστε περιμένοντας τα πετρέλαια"», σημείωσε 

ο Β. Καρκούλιας.

«ΕΑΑειψη γνώσηε»
Μάλιστα, ο πρόεδρος του ΕΛΛΙΝΥ κατηγόρησε 

τη Σ. Σταματάκη για ολιγωρία και έλλειψη γνώ- 

σηςτου αντικειμένου, λέγονταςχαρακτηριστικά: 

«Επειδή η κυρία Σταματάκη είναι συντονίστρια 
των διαπραγματεύσεων που βρίσκονται σε εξέ

λιξη και ήδη παρουσιάζουν μεγάλη καθυστέρη

ση, χωρίςνα έχει επιστημονικά δεδομένα και κα

τάλληλη εμπειρία, δημιουργείαποτρεπτικό επεν

δυτικό κλίμα. Πολύ περισσότερο που ασχολείται 

με ποσοτικοποιήσεις κοιτασμάτων, το οποίο εί
ναι ευθύνη των ξένων εταιρειών και όχι των κρα

τικών υπηρεσιών».

Από την πλευρά της πάντως η Σ. Σταματάκη 

ξεκαθαρίζει ότι οι όποιεςαναφορέςγίνονται βα

σίζονται σε επιστημονικά δεδομένα. «Εκτιμού

με ότι σύντομα, προςτο φθινόπωρο, θα έχουμε 
καλύτερη εικόνα για την υπόταση των δομών 

σε Ιόνιο και νότια Κρήτη. Ολα πηγαίνουν βά

σει χρονοδιαγράμματος Πιέζουμε τη νορβηγι

κή εταιρεία PGS να επιταχύνει την επεξεργασία 

των δεδομένων που συνέλεξε κατά τις πρόσφα

τες έρευνές της. Ωστόσο, πρέπει όλοι να γνωρί

ζουν ότι η άντληση πετρελαίου στο Ιόνιο και την 

Κρήτη είναι μακρινός στόχος. Ακόμα κι αν πιστο

ποιήσουμε κοιτάσματα, θα απαιτηθούν αρκετά 
χρόνια για να είμαστε σε θέση να τα εκμεταλλευ

τούμε», κατέληξε.
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